

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



第九届全国学生“学宪法 讲宪法”活动  
漯河赛区决赛举行

本报讯(记者 李文斌)9月7日,第九届全国学生“学宪法 讲宪法”活动漯河赛区决赛在漯河小学举行。

本届“学宪法 讲宪法”活动分为主题演讲比赛和素养知识竞赛。在前期预赛和现场指导的基础上,14名选手进入主

题演讲比赛决赛,30名选手进入素养知识竞赛决赛。决赛获胜的优秀选手将代表我市参加省级比赛。各县(区)教育局、市教育局直属分局和市属各学校法治教育负责同志及学生代表200余人现场观看了比赛。

漯河五高  
开展红色献礼系列活动

8月24日~9月3日,漯河五高组织开展了红色献礼系列活动。

8月24日、25日,该校组织高一年级学生举行“唱支红歌给党听”合唱展演。各班以拉歌形式互动,唱出对党和祖国的无限热爱。

9月3日,该校组织开展“我向党旗敬个礼”主题教育活动。各班班主任组织召开主题

班会,向学生详细讲解党的历史和伟大成就,引导学生树立远大理想,努力成长为有担当的新时代好少年。

9月3日,该校组织开展了“党的故事我来讲”主题活动。各班组织学生观看了《长津湖》《春天的故事》《中国现代杰出人物》等影片,让学生铭记历史、感恩先辈,珍惜来之不易的幸福生活。 张梦琳

漯河三中  
举办预防校园欺凌专题讲座

9月3日,漯河三中邀请老街派出所所长李振华、社区民警赵焕杰到校举办预防校园欺凌专题讲座。

赵焕杰围绕什么是校园欺凌、校园欺凌的表现形式等,

结合案例进行讲解,教育学生不做受害者、不做欺凌者、不做冷眼旁观者,引导他们树立正确的人生观、世界观、价值观,提高自我保护能力,自觉远离违法犯罪。 周文霞

市第二实验小学  
慰问退休教师支教教师

近日,市第二实验小学党总支书记谢云锋、校长周建华一行对该校退休教师、支教教师进行慰问。

他们来到退休教师李翠英和张凤丽家中,询问其身体和生活等情况,并向她们介绍了学校目前的发展情况及发展规划,征求了她们对学校建设的意见。两位退休教师表示,将

发挥余热、积极献策,为学校教育事业贡献力量。

随后,他们前往舞阳县太尉镇中心小学慰问支教教师李沛,详细了解李沛的教学情况和李沛老师发挥优势,根据太尉镇中心小学教育教学需求,在教学引领、教研助力等方面发挥积极作用,为乡村教育注入新的活力。 朱青



秋

■颍川学校七(15)班  
赵丞泽  
秋天,是一个丰富多彩的季节,总是给人们带来无尽的惊喜和想象。天空湛蓝而高远,云朵轻盈而飞扬,阳光明媚而温暖,共同构成了一幅美丽的秋日画卷。

有一种风叫秋风。它吹走了夏日的炎热,送来了累累硕果;它吹走了人们的汗水,带来了丰收的欢乐。

有一种色彩叫秋色。秋天一来,树叶变成了金黄色、橙红色,在微风吹拂下轻轻摇曳,宛如一群欢快的舞者。田野里,庄稼在阳光的照耀下泛着金色的光芒,组成一片金色的海洋。

有一种快乐是秋天的快乐。它将严冬的努力、春日的成长、夏日的汗水化作漫山遍野层林尽染,化作枝头的一盏盏“红灯笼”,让人们尝到了甘甜的快乐。

古人对春天的喜爱是“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”,对夏的赞美是“梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀”,更有对冬的赞叹:“风雨送春归,飞雪迎春到”,而我更喜欢“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄”的乐观与豁达。

我爱秋天。  
指导老师:王会霞

体教融合促进我市教育事业高质量发展

■见习记者 徐斐斐

9月7日,第一届全国青少年三大球运动会排球项目资格赛(女子B组)在我市体育馆激情开打。这是继成功举办2024年河南省青少年校园足球“省长杯”暨河南省传统特色学校比赛后,我市承办的又一盛大体育赛事。比赛现场,观众呐喊助威,运动员们激情飞扬。承办此次赛事不仅为青少年在体育竞技交流上提供了一个机会,也为我市深入探索体教融合促进教育事业高质量发展带

来新的实践机遇。

体教融合目的是助力青少年全面发展。近年来,我市深入贯彻落实《全民健身计划纲要》,以及国家体育总局和教育部印发的《关于印发深化体教融合促进青少年健康发展意见的通知》,从校园体育抓起,开展开齐开足体育课程,落实体育课时规定,围绕学生做文章。

教师是教育事业的主导者。我市组建专业师资队伍,面向体育类人才招聘专任教师,出台政策支持优秀退役运动员、教练员

进入学校兼任、担任体育教师,让专业的人做专业的事。同时,我市对校园所需体育场地及设备给予财政专项资金支持,并重点关注农村校园体育建设,以硬件设施的完善保障全市青少年健康成长。

体教融合,校园是基础,赛事是带动。我市通过积极举办和承办各类体育赛事,让青少年参与其中,通过以赛促教、以赛促学,使越来越多青少年了解专业体育、越来越受家长认可并支持专业体育,从而优化竞技体育人

才培养体系,在体教融合促进人才培养方面取得了新进展、新成效,新注册运动员人数持续攀升,为国家培养和输送了优秀运动员。在全国第十四届运动会中,我市21名运动员入选河南省代表团,获得的金牌数量占全省金牌总数的四分之一。

学校、家庭、社会体育共同参与是推进体教融合的创新点,也是真正做到体教融合促进教育事业高质量发展的难点。社会体育具有商业性,同时与学校、多数家庭在人才培

养理念上存在差异。体校着重培养体育专业人才,文化课程明显不足,学校和家庭又非常重视文化学习。只有打通双方壁垒,三者携手才能促进教育事业高质量发展。为打破这一壁垒,我市进行了一些有力探索:引导体育俱乐部有序规范进入校园,既保障文化学习又充实学校体育力量;出台相应政策,加强对社会体育的管理,用政策保障、专业能力、实战成绩消除热衷体育、看好体育赛道家庭的忧虑。

李志华:躬耕教坛 潜心育人

■见习记者 李沛真

“学校就像一艘船,载着教师与学生,乘风破浪、扬帆远航。”近日,郾城区第二实验小学副校长李志华在接受采访时说。

“要学生做的事,教职员躬亲共做;要学生学的知识,教职员躬亲共学;要学生守的规矩,教职员躬亲共守。”1998年7月,刚毕业的李志华以陶行知这句名言为准则,投身教育事业。从业以后,她积极参与各种教研活动,不断提升自己的教学能力。

2016年,李志华到郾城区第二实验小学任教。无论身担何职,她的教育教学探索之路从未停止,始终以饱满的热情投入一线教学工作。

李志华非常重视与学生的沟通交流,时刻关注学生的内心动态,发现学生有不良情绪,就积极对其疏导。李志华班上有一名

留守儿童,性格内向,不愿与人交流。李志华主动找他聊天,了解到他的妈妈常年在外地工作,对其陪伴极少,孩子缺少母亲的关爱,逐渐变得郁郁寡欢。于是,李志华与其妈妈取得联系,告知孩子的情况。“后来,他妈妈辞去了外地的工作专门回来陪伴他。孩子脸上的笑容明显多了起来。”李志华说。

2019年,李志华开始主持学校“教师发展工程”青年教师培养工作。为了让年轻教师快速站稳讲台,她带领青年教师开展“名师课例赏析”活动及“共读有约”“每周叙事”读写活动,与青年教师一起读书、一起成长,并创编了写作系列期刊《师情话忆》。为了锻炼教师解读教材、把握课堂节奏等方面的能力,她积极开展开展校际教学研讨活动,并带领教师走进各乡镇开展教学

联谊互动。青年教师们在实践中不断积累经验、在总结中不断反思,渐渐形成了自己的教学风格,逐步走上了专业发展的道路。

李志华依托学校“慧雅讲坛”,组织青年教师开展“每周一讲”活动,不断提升他们整理素材、提炼知识、延伸拓展的能力,为学校培养了一批骨干教师。

2022年,该校慧雅班主任工作室成立。身为分管德育工作的副校长,李志华带领工作室成员致力慧雅班级建设。她组织开展以《寻找一束光——看见“被看见”的力量》为题的交流研讨,分享班级管理经验;举办以《主题班会设计范式与技巧》为题的讲座,从专业角度指导班主任如何设计主题班会;举行班主任班会课大赛,使班主任在分享交流中不断成长。



李志华。

学校提供

从事教育工作25年来,李志华一直充满热情与期待。“未来,我将继续在教育的道路上奋力前

行,不断提升学校教学质量,为培养更多优秀人才而努力。”李志华告诉记者。

图片新闻



▲ 9月9日,郾城区太行山路小学举行教师节联欢会暨“青蓝工程”师徒结对仪式。 田向阳 摄

▶ 近日,市直幼儿园开展“秋日拾趣 乐享丰收”活动。 师豫 摄



9月6日,源汇区受降路小学开展校园消防疏散演练。 宛军 摄



9月5日,郾城区伊坪小学开展消防疏散演练。 新兰兰 摄

源汇区受降路分校幼儿园  
举行防震减灾应急疏散演练

9月9日下午,源汇区受降路分校幼儿园举行了防震减灾应急疏散演练,引导全体师生和幼儿掌握基本的防震避震知识和技能。

演练前,各班开展防震安全教育,普及防震安全知识。警报响起,各班老

师迅速组织幼儿就近躲在桌子下、墙角等,并引导幼儿保护好头部和眼睛。全体幼儿在老师的指挥下有序疏散,以最快的速度从教室撤离到安全场地。最后,各班老师清点幼儿人数并及时上报。

黄莹莹

郾城区许洼小学  
开展急救培训

9月5日上午,郾城区许洼小学组织开展急救培训,邀请市红十字会应急中心工作人员到校讲授遇到突发事件时的急救方法。

该中心工作人员根据小学生年龄特点,精心设计授课内容,通过具体

的案例分析,用浅显易懂的语言讲解了小学生应注意的安全事项及应对突发情况的措施。该中心工作人员还指导师生演练了心肺复苏、人工呼吸、止血包扎等常见的急救方法。

侯慧君